

全国产粮第一大省黑龙江进入“备耕时间”



2月20日，在位于双鸭山市的北大荒农业股份有限公司友谊分公司第五管理区水稻育秧基地，种植户进行清雪作业。

眼下，黑龙江省垦区各地陆续进入备耕季。在位于三江平原腹地的北大荒农业股份有限公司友谊分公司，10668栋集中水稻育秧大棚清

雪扣棚作业全力推进，以提高地温、抢积温。保养检修智慧农业设备与农机具、种子化肥下摆作业正紧张有序开展，为当地190万亩耕地的春耕作业提供保障，为全年粮食稳产增产打牢基础。黑土地上，一幅初春备耕图正徐徐展开。

2024年，黑龙江省粮食生产实现“二十一连丰”，粮食总产量首次突破1600亿斤，连续7年总产稳定在1500亿斤以上，连续15年位居全国第一。

新华社记者 王松摄

湖南沅江：服饰产业“智”造上线



2月24日，在沅江高新区服装产业园一家制衣企业，工作人员通过智能制造数字平台了解车间生产情况。

近年来，湖南省益阳市沅江市积极引导当地服饰企业进行智能化改造，创建智能制造标杆企业、标杆车间，助力多家民营服饰企业完成生产升级。目前，沅江市已建成集纺织、印染、成衣制造、电商营销于一体的纺织服装生产基地，现有纺织服装民营企业33家，其中规模企业24家。

新华社记者 陈思汗摄

福建永安：创新服务暖民心 便民举措促和谐



网格员为居民耐心讲解便民服务卡内容

“服务太周到了！我通过12345政务服务热线咨询后，社区工作人员很快就上门送来了便民服务卡。”2月26日，福建永安市燕北街道红山社区居民陈家生对社区便民服务站网格员的贴心服务赞不绝口。

这张名为“邻里之家”的便民服务卡上印有街道办事处、社区居委会、派出所、卫生服务站的联系电话，涵盖了水、电、气、暖等民生服务行业的咨询方式和温馨服务事项，极大方便了社区居民的日常

生活。

红山社区位于永安市老城区，老旧小区较多，居住着许多孤寡老人、外来务工人员和流动人口。为了更好地服务这些居民，红山社区坚持党建引领，以网格化基层治理为抓手，率先建立了“邻里之家”便民服务机制，推行帮办代办便民举措，有效解决了社区老人办理业务难、流动居民融入社区难等现实问题。

在大力推行“邻里之家”便民服务机制的基础上，红山社区党委创新实行在职党员“双报到”机制，广泛发动新入住居民和租房户中的在职党员、离退休党员到社区报到。通过组织社区“网格管家”志愿服务团队，引导新居

民和新报到党员尽快融入社区生活，增进对社区工作的了解和理解，共同打造美丽和谐社区。同时，积极引导辖区公共单位和企业商户参与社区共建、社会服务和应急服务等工作，让居民们尽可能享受到更为温馨、便利的多元化服务。

红山社区党委书记、居委会主任林笋介绍，近年来，社区党委积极倡导“群众的事群众说了算，大家的事大家商量着办”议事准则，引导辖区居民参与网格治理、文明共建等活动，共同维护社区环境秩序，有力激发了居民参与社区治理、建设和谐家园的内生动力。截至目前，通过议事方式，先后化解矛盾纠纷38起，帮助

居民解决“急难愁盼”问题62个，率先形成了“有事好商量，遇事多商量，难事会商量”的协商议事新模式。

“将民生小事办实办好，是创新特色服务机制、提升为民服务能力的出发点和着力点。”燕北街道党工委书记肖志滨表示，将积极探索

基层治理新路径，持续深化“议事协商平台”，推进“邻里之家”便民服务卡全覆盖，推动形成密切联系群众、畅通诉求渠道、解决急难愁盼的长效机制，努力提升辖区居民的获得感、安全感、幸福感。（黄中泉 兰方萌 赖秀娟）



“邻里之家”便民服务卡

常宁市培元街道：村级纪检员履职尽责 群众诉求落地

中国新报讯（通讯员 王慧玲）

近日，在常宁市培元街道各村（社区），村级纪检员充分发挥自身职能，积极回应群众诉求，取得了显著成效，赢得了村（居）民们的广泛好评。

一直以来，培元街道村级纪检员秉持着为群众服务、对群众负责的态度，深入到村（居）民生活的方方面面去收集诉求。他们通过定期走访村（居）民家庭、

召开屋场恳谈会以及设立意见反馈信箱等多种方式，确保群众的声音能被听到。

其中，就有西上社区居民邓大爷曾反映社区的环境卫生整治工作不到位，社区的垃圾经常不能及时清运，一到夏天异味熏天，严重影响了大家的生活质量。西上社区村级纪检员得知这一情况后，立即与社区相关负责人沟通，一同制定了详细的垃圾清运排班计划，并监督

执行情况。没过多久，社区的垃圾都能按时清理，环境卫生焕然一新，邓大爷笑着说：“多亏了纪检员啊，现在社区环境干净多了，住着别提多舒心了。”

还有培元村村民阳奶奶反映，村里的困难家庭救助名单公布后，她觉得有些真正困难的家庭没在名单里，怀疑评定过程存在不公平的情况。培元村村级纪检员迅速行动起来，重新查阅了所有申请资料，

挨家挨户走访核实家庭经济状况，经过严谨细致的排查与重新评定，最终让真正困难的家庭都得到了应有的救助。阳奶奶满意地说道：“纪检员办事就是靠谱，这下公平公正了，那些确实困难的街坊邻里都能得到帮助了。”

此外，在财务公开方面，虎溪村村民小李曾对村里的征地拆迁、球馆租金等费用去向存疑，向村级纪检员提出了查看相关账目的诉求。

虎溪村纪检员马上着手，仔细核查相关账目、资料，对财务情况进行严格审查，督促村委通过“湾村明白墙”等公示栏及时、准确地公开收支明细，把每一笔费用的来龙去脉都清晰呈现出来，让小李等村民心里的疑惑彻底消除。

据悉，培元街道所辖虎溪村、莲花村、培元村3个村和西上社区、桃江社区、两江社区3个社区，村级纪检员共6人。正是这些村级纪

检员的用心履职，让培元街道各村（社区）的民风更加清正，群众的满意度也不断提升，为和美社区、美丽乡村的和谐稳定发展筑牢了坚实基础。今后，培元街道将定期组织村级纪检员培训，提升他们的廉洁意识，督促他们更加积极主动监管村（社区）事务，相信在他们的持续坚守下，培元街道会朝着更加美好的方向迈进。